

# 职工平均工资今年或涨4900元

## 青岛发布今年企业工资指导线，上线和下线涨幅下调

本报6月25日讯(记者 李 晓 闻) 25日,青岛市发布了2012年全市企业工资指导线:以2011年本企业平均工资为基数,基准线为平均工资增长15%,上线为平均工资增长22%,下线为平均工资增长6%。上线比2011年下调了1个百分点,下线下调了0.5个百分点。

据介绍,工资指导线的制定,主要以前一年的数据和对比

今年的预测为基础,以本地区年度经济增长率,社会劳动生产率,城镇居民消费价格指数为主要依据,并综合考虑城镇就业状况、劳动力市场价格、人工成本水平和对外贸易状况等相关因素。综合2011年的经济水平和物价水平等因素,2012年企业工资指导线中的上线和下线比2011年有所下调。

2011年青岛市全市在岗职工平均工资32763元。根据这一数据,2012年青岛市企业职工平均工资应为:32763×(1+15%)=37677.45元;如按照今年的企业工资指导线计算,平均工资应为32763×(1+22%)=39970.86元;按下线计算则为32763×(1+6%)=34728.78元。这就意味着,在企业经营与效益允许的情况

下,2012年青岛市企业职工平均工资有望比去年上涨情况为:基准线上涨4914.45元,最多涨7207.86元,最少涨1965.78元。

根据规定,生产经营正常、经济效益增长的企业,应围绕工资指导线的基准线安排职工工资增长;经济效益增长较快、工资支付能力较强的企业,可在基准线和上

线区间内安排职工工资增长;利润增长连续两年持平,并能正常支付职工工资的企业,可在下线和基准线区间内安排职工工资增长;生产经营比较困难、上年亏损且当年可能出现亏损的企业,可低于下线安排工资增长,也可暂不增加工资,但企业支付给提供正常劳动的职工工资不得低于当地最低工资

标准;一线岗位职工平均工资增长幅度应不低于本企业平均工资增长幅度。

据悉,2011年企业工资指导线为:基准线为15%,上线为23%,下线为6.5%,2010年青岛市全市在岗职工平均工资28549元。2010年基准线为15%,上线为23%,下线为6.5%,2009年青岛市在岗职工平均工资为25396元。



### 家长也毕业

25日,山东路小学六年级的80位毕业生开了一场特殊的毕业典礼,学生和家长一起领取毕业证书。学校在给毕业生颁发毕业证书的同时,也给每位家长颁发了家长学校的毕业证书,并现场评出优秀毕业生家长,让家长同孩子们一起成长。

本报记者 陈之焕 摄影报道

## 三大软件园区 2016年内建成

### 软件产业将形成“东谷西园北城”布局

本报6月25日讯(记者 孟 艳) 25日,青岛市发布“千万平米”软件园产业园区建设推进方案,青岛将实施软件产业“东谷西园北城”新的战略布局,到2016年,青岛软件城、西海岸软件与服务外包产业园、国家(青岛)通信产业园基本建成。

青岛软件城主体位于青岛高新区,东至华中路,西至龙海路,南至胶州湾岸线和胶州湾高速公路红岛段,北至广博路和胶州湾高速公路河套段,规划总占地面积约30平方公里。定位为青岛“国家软件和信息服务示范基地”拓展区,全市软件产业发展的主体区域和产业发展核心区,率先建成国内一流的软件和信息服务产业基地,国际一流的涉蓝软件产业发展示范区。到2016年,实现软件业务收入400亿元,从业人员达到10万人,到2020年,实现软件业务收入1000亿元,从业人员达到25万人。

包产业园规划位置为黄岛区小珠山以东、康居路以北、江山南路以西,黄河中路以南区域内,是西海岸软件与服务外包产业园定位为全市软件产业发展的重要支撑区域,要率先建成国内领先的新兴信息技术服务产业基地和中国北方数据中心。到2016年,实现软件业务收入400亿元,从业人员达到7万人,到2020年,实现软件企业收入600亿元,从业人员9万人。

国家(青岛)通信产业园规划位置为国家(青岛)通信产业园在青岛蓝色硅谷内,位于崂山区主城区北部,东接滨海大道,南依张村河,西邻枣山东路,北至株洲路。定位为青岛(青岛)通信产业园定位为全市软件产业发展的重要支撑区,加快建成国内重要的嵌入式软件产业基地和电子商务服务产业基地等。发展目标,到2016年,国家(青岛)通信产业园实现软件业务收入100亿元以上,从业人员达到两万人。

## 每名护士最多负责8名患者

### 三级医院90%以上病房要有优质护理

本报6月25日讯(记者 杨 林) 25日,青岛市卫生局印发《2012年青岛市推广优质护理服务工作方案》,其中规定要保证临床护士配备,普通病房实际护床比不低于0.6:1,每名护士平均负责的患者不超过8个。

《方案》提出,要保证临床护士配备,要求临床护理岗位护士占全院护士比例不低于95%。普通病房实际护床比不低于0.6:1,每

名护士平均负责的患者不超过8个,重症监护病房(ICU、CCU、NICU等)护患比为2.5—3:1。医院要保证聘用的合同制护士与编制内护士享有同等待遇,做到同工同酬、公平公正,提高临床一线护士的工资待遇水平。医院根据核定的人员编制标准,不得随意减少编制内护士职数,不得随意增加编外聘用合同制护士。

此外,青岛市卫生局相关负责人介绍,今年青岛市所有三级医院优质护理覆盖90%以上的病房,同时在门(急)诊、手术室等部门开展优质护理服务,其中三甲医院要在全院推广优质护理服务。所有二级医院优质护理要覆盖70%以上的病房。工作人员将采取暗访、不定期检查、现场点评、回访患者、第三方满意度调查等多种形式

检查,客观评价医院开展优质护理的效果。

《方案》还鼓励医院对出院患者进行随访,将常规随访、专科随访和专病随访相结合。有条件的医院可以与社区卫生服务机构建立合作关系,为社区急危重症患者转入医院开辟绿色通道,将康复期住院患者转至社区卫生服务机构,逐步实现双向转诊,提高医疗资源利用效率。

## 80部大鼻子校车 平度投入运行

### 76个乡村学校4000余名学生受益

本报6月25日讯(记者 赵 波) 早有消息称平度要开通一批大鼻子校车。25日,记者获悉,平度80部大鼻子校车已经正式运行,11个乡镇的376个乡村学校4000余名学生上学将更加方便。

青岛交运集团平度分公司负责人告诉记者,目前平度已经有77部大鼻子校车参与运营,共有158条路线,途经379个站点,“这次校车的规模应该是最大的一次,覆盖到11个乡镇76个乡村学校大约4000余名学生。”负责人说,没有校车前,学生们上下学主要靠步行、骑自行车和乘“黑车”,由于农村路况也不好,学生安全没有保障,开

通专业校车后这些安全隐患就全部消除了。

负责人介绍,校车上路运行前,他们经过了充分的准备和演练,从2月份就开始勘测线路,3、4月份开始模拟运行,至5月16日开始校车陆续正式上路运行,目前77部校车全部正常运行,26日将举行校车启动仪式。记者了解到,农村大鼻子校车跟原来青岛市已经开通的校车外观和内部都基本一致,车厢也是经过精心布置,驾驶员经过严格筛选。不仅如此,新的校车还配备GPS探头定位与实时监控平台,专门设计校车监控系统,实时监控(车内)与GPS监控(轨迹)同步进行,车厢内影像资料可保存两个月。

## 2012百事可乐创新创业大赛“创无忌”完美收官

### 冠军将赴美国观摩2012SIFE(赛扶)全球总决赛

6月23日,2012百事可乐创意、创业大赛“创无忌”全省总决赛在济南洪家楼广场拉开帷幕,来自全省18所高校及4家社会机构的22组选手为现场观众诠释了“创无忌”所包含的“创”的态度和“无所忌惮”的精神。最终来自曲阜师范大学的张帆、邓竹桥、赵振亚、高颖月、崔琳凭借《有谁为小乌鸦唱歌》的创想文案,倡导关注公益及弱势群体,得到现场评委及大众评审的一致好评,摘得桂冠,获得赴美国观摩2012SIFE全球总决赛通行证,来自菏泽学院宋贺、杨瑞以一支机械舞《机械人之心》屈居亚军获

得创业基金5000元整,青岛滨海学院的毕崇彬、刘颖、刘慧、李孟凭借《siri人工智能网站》的创想文案获得季军及3000元创业基金。同样作为原创歌手的王野分饰评委及表演嘉宾,与选手们一起宣扬年轻一代的原创精神。最终来自曲阜师范大学的张帆、邓竹桥、赵振亚、高颖月、崔琳凭借《有谁为小乌鸦唱歌》的创想文案,倡导关注公益及弱势群体,得到现场评委及大众评审的一致好评,摘得桂冠,获得赴美国观摩2012SIFE全球总决赛通行证,来自菏泽学院宋贺、杨瑞以一支机械舞《机械人之心》屈居亚军获

得创业基金5000元整,青岛滨海学院的毕崇彬、刘颖、刘慧、李孟凭借《siri人工智能网站》的创想文案获得季军及3000元创业基金。同样作为原创歌手的王野分饰评委及表演嘉宾,与选手们一起宣扬年轻一代的原创精神。最终来自曲阜师范大学的张帆、邓竹桥、赵振亚、高颖月、崔琳凭借《有谁为小乌鸦唱歌》的创想文案,倡导关注公益及弱势群体,得到现场评委及大众评审的一致好评,摘得桂冠,获得赴美国观摩2012SIFE全球总决赛通行证,来自菏泽学院宋贺、杨瑞以一支机械舞《机械人之心》屈居亚军获



意、创业精神,为更多爱舞台、爱创想、爱公益、爱创业的年轻人提供展示自我。百事“创无忌”以原创为基础,以创新创业为主轴,全力拥

护年轻人“创”的态度,“无所忌惮”的精神。更结合全球知名组织SIFE(赛扶)为年轻人提供接触国际化赛事的舞台。

### 相关链接

#### 今年600部校车开进郊区

据了解,2012年青岛市计划投放到600辆校车主要投放到农村地区,根据对符合接送条件中小学生的实际情况和年龄特点,本着先小后大、先急后缓的原则,首先解决小学生乘坐校车问题。

本年度青岛市计划配备的校车将分三批全部投放到义务教育段,第一批180辆已全部到位,平度配置80辆,莱西与胶州各40辆,城阳20辆。并从5月上旬开始试点运行,第二批180辆,第三批240辆。